

驻汕头市澄海区盐鸿镇工作队队员黄彦丰:

汕头仔投身助振兴 喜看家乡“一年一个样”



黄彦丰

驻汕头市澄海区盐鸿镇
工作队队员

派出单位:
深圳能源集团股份有限公司

“携手攻坚克难,共绘乡村振兴新蓝图。”

2月26日,盐鸿镇第一所公办幼儿园——盐鸿中心幼儿园正式开园,看着小朋友和家长欢欢喜喜地走进幼儿园,负责项目跟进的黄彦丰感到由衷的喜悦。

黄彦丰是驻汕头市澄海区盐鸿镇工作队队员,也是地地道道的汕头仔,对乡村振兴有着深刻的体会。“这些年,汕头许多乡村的基础设施显著提升,农业产业结构进行了调整和升级,文化氛围越发浓厚,绿化程度也越来越高。”他不仅看在眼里,更身体力行参与到驻镇帮扶工作中,“我想为家乡发展做出实实在在的贡献,同时通过基层锻炼努力提升自我,实现人生价值”。

防返贫搞培训促销售

走访贫困户做好防返贫监测工作、协调后方单位开展消费帮扶、与当地部门联合组织讲座培训培养“新农人”、跟进盐鸿中心幼儿园项目……驻镇帮扶的三年,黄彦丰忙碌而充实,工作成果可圈可点:盐鸿镇的防返贫工作总体平稳,防返贫重点监测对象从10户消除为4户;协调后方单位通过“以买代帮”“以购代捐”方式采购51.21万元汕头农产品;组织培训12场,培训学员335人次;跟进的盐鸿中心幼儿园顺利开园,成为当地群众点赞的民心工程。

虽然没有直接负责产业项目,但黄彦丰心里最关注产业,“乡村的产业兴旺了,就有更多资源投入其他四大振兴,很多问题就迎刃而解了。”他记得,有一次与鸿一村书记交流,村书记满面愁容地说,村里没有产业支撑,村集体经济入不敷出。“当时我感触很深,觉得乡村不能只想着建得漂亮,最重要的是有产业。”

他告诉新快报记者,这几年,工作队一直秉承产业为先的思路,围绕产业及相关配套谋划项目,并积极争取深圳对口帮扶协作汕头指挥部专项资金及后方帮扶单位资金,谋划建设了盐鸿镇水产试验田、鸿一风味小吃市集、乡村振兴党群服务中心招商楼和坛头村乡村慢游项目,为盐鸿镇产



■黄彦丰(左二)
参加乡村治理先行示范村“党员服务超市”活动。

业发展筑基强本。

跟进落实公办园项目

盐鸿镇有五万多人口,但全镇没有一所公立幼儿园,村民群众需求比较强烈。同时,广东省也要求每个乡镇建有一所公办中心幼儿园。

2022年万科集团计划在汕头捐建幼儿园,工作队经过走访调研及与当地政府进行沟通后提出项目申请。项目申请成功后,工作队安排黄彦丰专门跟进,负责协调镇政府各相关部门及设计、施工单位的各方需求及项目进度等工作。“项目前后跟进

了一年多,虽然辛苦,但看着群众的关注、支持和称赞,特别是开园时孩子们的笑脸,心里真的特别高兴。”黄彦丰说。

三年的驻镇工作,黄彦丰不仅为汕头乡村作出了实实在在的贡献,更收获了成长与信心。“面对不同的挑战,我不断学习新知识、新技能;经常与当地政府、村委、村民以及后方单位沟通协调,我更加理解了基层工作的复杂性,学会了如何与不同背景的人协作,也提高了解决问题的能力。”他认为,乡村振兴为年轻人提供了一个很好的机遇,“只要有想法、有思路,有很多政策和资源都可以支持。”

驻梅州兴宁市黄槐镇工作队队员简金贵:

支持返乡党员创业 带动乡亲就业



简金贵

驻梅州兴宁市黄槐镇
工作队队员

派出单位:
广州市天河区
机关事务管理局

“发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员模范带头作用,打造党建引领乡村振兴的新动力引擎。”

“这次参加乡村振兴驻镇帮扶,也是圆了我的一个梦。”来自广州市天河区市场监督管理局、代表广州市天河区机关事务管理局派驻到梅州市兴宁市黄槐镇的工作队队员简金贵说,脱贫攻坚时他便对帮扶工作跃跃欲试。2021年来到黄槐镇后,简金贵充分发挥曾从军16年担任政治指导员、政治教导员等政工职务的经验,积极发挥党员的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用,以党建引领助力乡村振兴。

■采写:新快报记者 农艳芳 摄影:新快报记者 王飞



■简金贵介绍,“我在黄槐有亩田”认耕认种活动是驻黄槐镇工作队探索做好复耕复种工作、写好土地文章的重要方式。

中,我们也通过党建引领发动各方力量,一同在黄槐种下360余株生态绿树,超额完成任务指标。”简金贵说。

助推村集体经济提升

作为驻黄槐镇工作队一员,简金贵在积极协助做好队内各项工作的同时,也“包下了”西埔一村、全方位助力该村提质发展。最近3年,简金贵结合镇村实际需要,在后方帮扶单位的支持下,筹集天河辖区企业和党员个人的爱心捐款共18.6万元,助推黄槐镇3个行政村党群服务中心基础办公设备提升、宣传栏制作、塌陷桥梁维修、河道景观带改善等项目的落地。同时,他还积极向后方

组团单位为西埔一村争取到50万元项目建设款,建设起500余平方米光伏发电设备,为西埔一村提升集体经济创造了条件。

作为西埔一村的“包片干部”,简金贵及时留意到返乡创业老党员的实际考量,及时和工作队一同为其送上政策指引、发展建议等,“现在他利用流转出来的撂荒地种牧草、养鱼,不仅给村里增收,还带动了乡亲家门口就业。”简金贵说。

简金贵坦言,工作队能安心冲锋一线,离不开后方组团单位的大力支持。近3年,他紧跟工作队和镇党委、政府步伐,积极对接帮扶单位开展消费帮扶,助力帮扶地区农业产业发展、农户增收。

“在今年初春开展的‘绿美黄槐’工作